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* Motivacione radionice “Put po uspehu” 
 

U okviru programa “Osnaživanje Roma”, održane su četiri motivacione 
radionice u prostorijama RIC-a (5, 12, 19 i 26 marta) koje su imale cilj da podignu 
nivo motivacije kod Roma i Romkinja u uključivanju na programu. 
Dve važne komponente su: 
- edukacija stručnog osposobljavanja i započinjanje sopstvenog biznisa i 
- tokom programa učesnici su birali programe na kojima će se stručno 
usavršavati. 
 
Tokom meseca aprila, svakog petka od 13h do 17h održaće se treći ciklus 
radionica.  
 
 
Evo i nekih fotografija sa održanih motivacionih radionica: 
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* Razvoj sistema za funkcionalno osnovno 

obrazovanje odraslih  u Srbiji – druga šansa 
 
 
Cilj projekta je uspostavljanje sistema za funkcionalno osnovnoškolsko 

obrazovanje odraslih koji su napustili školovanje pre sticanja prve kvalifikacije i/ili 
funkcionalne pismenosti. Drugim rečima, projekat će obezbediti sistemska 
rešenja za uključivanje odraslih u proces osnovnog obrazovanja, pružajući im 
šansu da završe svoje započeto osnovno obrazovanje i da nastave dalje 
školovanje u srednjem obrazovanju, bilo kroz sistem kontinuiranog obučavanja 
za potrebe tržista rada ili kroz sistem srednjeg obrazovanja po programima koji 
su primereni potrebama odraslih.  

 
Polaznici će po završetku prvog i drugog ciklusa dobijati svedočanstva o 

završenim razredima osnovnog obrazovanja, a oni koji uđu u treći ciklus (VII i VIII 
razred) pohađaće i polagati stručnu obuku, čime stiču sertifikat o stručnoj 
obučenosti. Dobijanjem svedočanstva i sertifikata povećaće se stepen 
zapošljivosti polaznika i time otvoriti mogućnost za izlazak iz siromaštva i 
napuštanje društvene margine. Priprema i realizacija oglednog programa 
odvijaće se u redovnim osnovnim školama u saradnji sa srednjim stručnim 
školama, lokalnim samoupravama i Nacionalnom službom za zapošljavanje.  

 
Ogledni nastavni plan i program za osnovno obrazovanje odraslih biće 

realizovan u 80 osnovnih škola u Srbiji (program funkcionalnog osnovnog 
obrazovanja), a ogledni standardi za 30 programa stručnih obuka biće 
realizovani u 75 srednjih stručnih škola. Ove škole dobiće priliku da ostvaruju 
školski program za obrazovanje odraslih, da se osposobe i verifikuju za delatnost 
obrazovanja odraslih, da implementiraju novi nastavni plan i program 
funkcionalnog osnovnog obrazovanja odraslih koji će biti prilagođen i primeren 
potrebama i mogućnostima odraslog stanovništva i njihovoj lokalnoj zajednici. U 
okviru priprema škola za nastavnike (ukupno će kroz projekat proći obuku 960 
nastavnika iz osnovnih škola i 150 nastavnika iz srednjih stručnih škola) 
predviđen je čitav niz programa stručnog usavršavanja iz područja obrazovanja 
odraslih, a svoja znanja ce moći kroz sistem da prenose i na druge škole u 
regionu. Nastavnici odabranih srednjih škola će biti osposobljeni da izrade, u 
skladu sa potrebama tržišta rada, potrebama polaznika i potrebama lokalne 
zajednice, programe stručnih obuka i da ih realizuju sa odraslima koji su upisali 
osnovnu školu po programu funkcionalnog osnovnog obrazovanja odraslih. Osim 
toga, škole koje ispune uslove za realizaciju programa osnovnog obrazovanja 
odraslih dobiće podršku i kroz angažovanje 80 asistenata u programima za 
odrasle. 

 
Uključivanje osnovnih i srednjih stručnih škola u projekat počeće u aprilu 

2010. godine. Škole će biti izabrane na osnovu kriterijuma definisanih analizom 
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potreba tržišta rada, mreže škola i ciljnih grupa u svakom od 15 regiona u Srbiji. 
Do septembra 2010. godine škole i nastavnici ce biti pripremani za 
implementaciju programa funkcionalnog osnovnog obrazovanja odraslih, a od 
septembra 2010. godine implementacija programa će početi u 80 izabranih 
osnovnih škola. Ovih 80 škola moći će u školskoj 2010/2011. godini da upišu tri 
odeljenja odraslih koji će se školovati po novom programu za osnovno 
obrazovanje odraslih. 

 
Nakon ogledne realizacije, čiji je završetak planiran tokom školske 

2012/2013. godine, ogledni program funkcionalnog osnovnog obrazovanja 
odraslih biće dostavljen na usvajanje Nacionalnom prosvetnom savetu i Savetu 
za stručno obrazovanje i obrazovanje odraslih, nakon čega bi trebalo da bude 
prihvaćen kao sistemsko rešenje. 

Na ovaj način se, između ostalog, afirmiše socijalna uključenost kao šira 
društvena potreba koja zahteva koordinaciju i saradnju većeg broja socijalnih 
partnera, gde je Ministarstvo prosvete samo jedna zainteresovana strana. 
Obrazovanje odraslih je značajan resurs za modernizaciju i ubrzani razvoj Srbije, 
a ovakvim programima se šalje jasna poruka da naše društvo teži da bude 
DRUŠTVO ZA SVE, da podstiče i pomaže, da usklađuje svoje politike sa realnim 
potrebama i da ne odustaje od nastojanja da pronađe one kojima je podrška 
potrebna i pruži im je. 

 
Finansijska sredstva za realizaciju projekta obezbeđena su kroz Instrument 

za pretpristupnu pomoć EU (IPA 2008.). 
 
 
Za sve dodatne informacije možete se obratiti u Ministartsvu prosvete: 
Mirjani Milanović 
mirjana.milanovic@mp.gov.rs 
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* Informacije o aktuelnim konkursima 
 
 

I konkurs 
 
Nacionalna agencija za regionalni razvoj raspisuje: 
 
 

• Naslov programa: Konkurs o raspodeli i korišćenju podsticajnih sredstava za 
organizovanje i jačanje kapaciteta mreže za ruralni razvoj u 2010. godini 

• Donator / institucija koja je objavila poziv: Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i vodoprivrede 

• Tema (ciljevi / prioriteti programa): Podsticajna sredstva raspodeljuju se za 
projekat koji se odnosi na organizovanje i jačanje kapaciteta mreže za ruralni 
razvoj, a koji sadrži sledeće aktivnosti: 
– uspostavljanje kvalitetnog sistema za pružanje informaciono-razvojne 

podrške ruralnom razvoju; 
– obezbeđenje interaktivne veze između ministarstva nadležnog za 

poslove poljoprivrede i lokalnog ruralnog stanovništva, kao i nosilaca 
ruralnog razvoja na lokalu, u cilju povećanja efikasnosti rada 
ministarstva nadležnog za poslove poljoprivrede u procesu 
prepoznavanja potreba ruralnog razvoja, programiranja i sprovođenja 
podrške u oblasti politike ruralnog razvoja; 

– dokaz o učešću na nekom projektu u saradnji sa partnerskom 
organizacijom iz inostranstva u poslednje tri godine. 

– obezbeđenje participacije lokalnog stanovništva u cilju kvalitetnijeg 
zadovoljavanja potreba ruralnih sredina, a posebno osetljivih i 
ugroženih grupa ruralnog stanovništva na teritoriji na kojoj se aktivnost 
odvija; 

– obezbeđenje efektivne pripreme i praćenje implementacije projekata u 
svim oblastima od značaja za ruralni razvoj i rad na diseminaciji 
pozitivne prakse i stečenog iskustva; 

– podrška lokalnom stanovništvu u prepoznavanju i formulisanju 
projekata i pronalaženje izvora za finansiranje projekata od značaja za 
ruralni 
razvoj. 

• Aplikanti: Mogući aplikanti po ovom konkursu su: 
– registrovana pravna lica koja se u poslednje tri godine bave poslovima 

ruralnog razvoja u sredini u kojoj obavljaju delatnost; 
– udruženja građana i društvene organizacije koje su upisane u 

odgovarajući registar u skladu sa Zakonom o udruživanju građana u 
udruženja, kao i druge neprofitne organizacije koje imaju svojstvo 
pravnog lica, čije se aktivnosti odvijaju na regionalnom nivou. 
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Lica iz drugonavedene grupe moraju da imaju obezbeđenu podršku kroz 
partnerstvo sa najmanje pet drugih udruženja građana ili društvenih 
organizacija, čiji su ciljevi udruživanja usmereni na ruralni razvoj.  

• Finansiranje: Nije navedeno u dokumentaciji 
• Trajanje projekta: Od maja 2010. godine do maja 2011. godine 
• Rok za prijavu: 12. april 2010. godine 
• Internet adresa / email: www.minpolj.gov.rs  

 
Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta. 
 
Izvor: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
 
 
 

II konkurs 
 
 
• Naslov programa: Javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava u okviru 

Programa podrške razvoju konkurentnosti malih i srednjih preduzeća i 
preduzetnika za 2010. godinu 

• Donator / institucija koja je objavila poziv: Nacionalna agencija za 
regionalni razvoj 

• Tema (ciljevi / prioriteti programa): Program sprovodi Nacionalna 
agencija za regionalni razvoj u saradnji sa regionalnim 
agencijama/centrima za razvoj malih i srednjih preduzeća i preduzetništva.  
Cilj programa je da pruži direktnu podršku razvoju i konkurentnosti malih i 
srednjih preduzeća i preduzetnika, kroz učešće u finansiranju troškova 
konsultantskih usluga iz oblasti: 
– Uređenje poslovanja u skladu sa zahtevima standarda kvaliteta 

(standardizacija, sertifikacija, resertifikacija i testiranje); 
– Poboljšanje postojećih i razvoj novih tehnoloških procesa, proizvoda i 

usluga (izrada tehničke dokumentacije, novi dizajn proizvoda i 
ambalaže,  izrada i implementacija specijalizovanog softvera, 
legalizacija softvera i sl.); 

– Edukacija menadžmenta i zaposlenih kroz specijalizovane obuke; 
– Unapređenje bezbednosti i zdravlja na radu u okviru zaštite na radu i    

procenu rizika radnih mesta. 
Zainteresovani poslovni subjekti mogu da konkurišu samo za jednu od 
ponuđenih oblasti. Za odabranu aktivnost, preduzeće/radnja angažuje 
stručnog konsultanta koji je zadužen za uspešno sprovođenje predloženog 
projekta. Konsultanti ne mogu biti fizička  lica, već samo pravna lica i 
registrovani preduzetnici (radnja, agencija...). 

• Aplikanti: Pravo na dodelu sredstava imaju mala i srednja preduzeća i 
preduzetnici, koji se bave proizvodnjom ili pružanjem usluga 

• Finansiranje: Mala i srednja preduzeća i preduzetnici ostvaruju pravo na 
povraćaj do 50% troškova odobrenog projekta. Iznos odobrenih 
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bespovratnih sredstava ne može biti manji od 50.000,00 dinara i veći od 
500.000,00 dinara. 

• Trajanje projekta: Od 3 do 6 meseci 
• Rok za prijavu: 10. maj 2010. godine 
• Internet adresa / email: www.narr.gov.rs, office@narr.gov.rs  

 
Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta. 
 
Izvor: Nacionalna agencija za regionalni razvoj 
 
 
 
 

III konkurs 
 
• Naslov programa: Javni poziv za projekte unapređenja zdravlja Roma 
• Donator / institucija koja je objavila poziv: Ministarstvo zdravlja 
• Tema (ciljevi / prioriteti programa): Od predloženih projekata očekuje se 

da rešavaju neki od zdravstvenih problema Roma u Srbiji, a na osnovu 
ciljeva iz Akcionog plana za zdravlje Roma koji je usvojila Vlada Republike 
Srbije 2009.godine u okviru Dekade Roma. 
Javni poziv će se realizovati i projekti prijavljivati kroz 2 komponente: 
Komponenta A 
Projekti prijavljeni u okviru komponente A treba direktno da doprinesu 
ostvarivanju cilja:   
– Poboljšanje zdravstvene zaštite Roma iskazanom u akcionom planu za 

zdravstvo.  
– Poboljšanje ostvarivanja prava Roma na zdravstvenu zaštitu  
Finansijska podrška je namenjena onim projektima zdravstvenih ustanova 
koji će biti sprovedeni u partnerstvu sa udruženjima i imati vidljiv efekat  na 
zdravlje romske populacije.  
Prioritetne oblasti su:  
– antenatalna zaštita Romkinja;  
– zdravlje trudnice i novorođenčeta;  
– imunizacija;  
– reproduktivno i seksualno zdravlje;  
– nega i ishrana dece, prevencija neuhranjenosti i anemije;  
– prevencija bolesti zavisnosti;  
– prevencija, rano otkrivanje i lečenje crevnih i drugih zaraznih bolesti; 
– prevencija i rano otkrivanje faktora rizika za hronična nezarazna 

oboljenja (HNO); stomatološka zdravstvena zaštita Roma od 19-65 
godina; 

– specifični problemi u lokalnoj zajednici vezani za zdravlje Roma 
– edukacija zdravstvenih radnika radi upoznavanja sa specifičnim 

potrebama romske populacije kao deo nekog projekta 
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Komponenta B 
Projekti prijavljeni u okviru komponente B treba da doprinesu ostvarivanju 
cilja:  
– Unapređenje uslova životnog okruženja u romskoj zajednici.   
Finansijska podrška namenjena je onim projektima zavoda za javno 
zdravlje koji će se sprovoditi u partnerstvu sa  udruženjima, baviti 
ispitivanjem higijensko epidemioloških uslova u romskim naseljima i 
njihovim uticajem na zdravlje romske populacije.  
Rezultat ovih projekata će biti:  
– preporuke za preduzimanje konkretnih mera za uklanjanje uzroka 

pojave i širenja zaraznih i drugih bolesti od socio-medicinskog značaja 
u romskim naseljima, 

– preduzimanje aktivnosti lokalne samouprave po datim preporukama  
Prioritetne oblasti su: 
– procena higijensko epidemioloških uslova u romskim naseljima;   
– stvaranje bezbednog okruženja i 

zaštita zdravlja Roma, sakupljača sekundarnih sirovina – rizici i kako se 
zaštititi 

• Aplikanti: U okviru komponente A nosioci projekata mogu biti domovi 
zdravlja koji projekat sprovode u partnerstvu sa udruženjima 
U okviru komponente B nosioci projekata mogu biti instituti i zavodi za 
javno zdravlje koji projekat sprovode u partnerstvu sa sa udruženjima 

• Finansiranje: Najviše po 200.000 dinara po projektu 
• Trajanje projekta: Šest meseci 
• Rok za prijavu: 12. april 2010. godine 
• Internet adresa / email: www.zdravlje.gov.rs, 

dubravka.saranovic@zdravlje.gov.rs  
 

Odgovarajuću dokumentaciju možete preuzeti i sa našeg sajta. 
 
Izvor: Ministarstvo zdravlja 
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